

五部门完善市内免税店政策

□新华社北京8月27日电

记者27日从财政部了解到,财政部、商务部、文化和旅游部、海关总署、税务总局近日印发通知称,将按照《市内免税店管理暂行办法》规范市内免税店管理工作,促进市内免税店健康有序发展。通知及办法自2024年10月1日起施行。

这一办法明确,市内免税店的销售对象为即将于60日内搭乘航空运输工具或国际邮轮出境的旅客(包括但不限于中国籍旅客)。市内免税店采取市内提前购买,口岸离境提货的方式,旅客在市内免税店购物后,应当在设立于口岸出境隔离区内的免税商品提货点提取所购免税商品,并一次

性携带出境。市内免税店主要销售便于携带的消费品,鼓励市内免税店销售国货“潮品”,将具有自主品牌、有助于传播中华优秀传统文化的特色产品纳入经营范围。办法还规定了市内免税店设立审批、经营主体确定方式等管理要求。

根据通知,现有北京、上海、青岛、大连、厦门、三亚等6家市内免税店,自通知施行之日起适用办法;现有北京、上海、哈尔滨等13家外汇商品免税店,自通知施行之日起3个月内转型为市内免税店,经海关验收合格后开始营业。同时,在广州、成都、深圳、天津、武汉、西安、长沙和福州等8个城市,各设立1家市内免税店。

洪峰过境,黄河壶口瀑布水岸齐平



8月10日,游客在山西吉县黄河壶口瀑布游览观瀑 (新华社发)

□新华社太原8月28日电

近日,受持续强降雨影响,黄河壶口瀑布迎来洪峰过境,最大水流量超过3000立方米/秒,主副瀑布连成一线,形成了绵延近千米的瀑布群,出现水岸齐平的罕见奇观。

壶口瀑布是黄河流域的一大奇观。黄河流经晋陕峡谷到达山西吉县境内,水面由三四百米宽骤然收缩为50多米,跌入落差30多米深的石槽中,形若巨壶注水,故名壶口瀑布。

据当地水文部门介绍,近期黄河晋陕峡谷无定河、三川河、悖牛川等多条支流出现洪峰,黄河壶口瀑布最大水流量超过3000立方米/秒,约为日

常水流量的8倍。受暴雨和洪峰通过影响,黄河壶口瀑布景区一度紧急关闭,直至8月27日12时恢复开放迎客。洪峰通过以后,壶口瀑布景区水位稍有回落,但水流量仍保持在每秒1000立方米以上。

站在壶口瀑布岸边,涛声如雷,水汽弥漫。只见宽阔的河道浊流奔腾,瀑面绵延数百米,水岸齐平,犹如大自然用神奇的画笔勾勒出的壮美画卷。

据悉,为确保游客在欣赏黄河壶口瀑布壮丽景观的同时能够安全游览,壶口瀑布景区加强了安全巡逻和引导工作,包括增设警示标识、加强人员疏导、确保紧急疏散通道畅通等,全方位保障游客的安全与舒适体验。

五龄童在以色列一博物馆打碎文物

□据新华社

以色列一家博物馆近日遭遇损失:一名5岁男孩观展时不慎打碎一件有3000多年历史的文物。

据英国天空新闻频道网站27日报道,这起事件23日发生在以色列海法大学内的海赫特博物馆,受损文物出土于以色列撒马利亚地区,推断其年代在公元前1500年至公元前1130年之间。馆方形容此瓮“非常少见”,因为同时期出土的其他瓮往往有残缺或破损。

海赫特博物馆负责人茵

巴尔·里夫林说,该博物馆的办展理念是让人们尽可能近距离地欣赏文物,因此在展出时并未将瓮密封在透明展柜内。

古瓮的陈列地点靠近博物馆出入口。男孩打碎瓮后,母子俩“吓坏了”,迅速逃离现场。

这家博物馆正在寻找这对母子,但并非为了索赔。里夫林经由媒体向涉事母子“喊话”,邀请他们再次观展:“别害怕,我们不会向你们索赔。”

馆方表示,打碎的瓮将在被修复后重新展出。

“希望日本政府讲真话”

——原侵华日军731部队少年兵诉说心愿

□据新华社日本长野8月28日电

26日,侵华日军第七三一部队(简称731部队)“少年队”原队员清水英男在日本长野县饭田市举行的记者会上说:“我现在的心愿就是希望日本政府讲真话,把731部队的历史如实说出来。”

8月12日至15日,清水重返离开了79年的中国,来到位于哈尔滨市的731部队罪证陈列馆、731部队旧址,指认侵华日军细菌战罪行,并向受害者表示真诚道歉与忏悔。清水在26日的记者会上表示,他去中国谢罪的毕生夙愿已经达成。

8月13日,94岁的清水在“谢罪与不战和平之碑”前双手合十,深深鞠躬。他在记者会上讲述,站在石碑前,他又想起自己在731部队期间进入特设监狱捡拾未烧尽人骨的场景。

1945年,清水作为731部队最后一批少年兵在哈尔滨待了4个多月,这短暂的岁月成了他一生的梦魇。

731部队当年的诊所在一楼,楼上是标本室,清水在这里见过很多孕妇标本、胎儿标本、婴儿标本及人体器官标本。日本战败后,731部队溃逃前炸毁了该部队的全部建筑,并销毁了所有罪证,清水也参与了炸毁建筑的行动。

招标公告

洛阳报业报刊销售有限公司拟购买报纸大征订赠品双层玻璃杯,数量3.5万个,目前已具备招标条件,现面向社会进行公开招标。要求供应商具有独立法人资格且持有统一社会信用代码的营业执照,具备《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定的条件。有意者请携带相关资质原件及复印件(包括但不限于营业执照、法人身份证复印件、授权委托书、被授权人身份证复印件、资质证明等,加盖公章)一套,于8月29日至9月4日9:30至11:30,15:30至18:00报名。

报名地点:洛龙区洛报融媒大厦1402室
咨询电话:0379-65233526

洛阳日报报业集团
招标管理委员会办公室